




 احسب : ــ  4 

 𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶𝑯                   و    −𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶التركيز المولي النهائي لكل من  -أ

 واستنتج النوع الكيميائي المتغلب   𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶− /𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶𝑯للثنائية  𝒑𝑲𝒂   قيمة  -ب

  .برر إجابتك . في المحلول  

II.  دراسة تفاعل الأسترة 

    نستعمل أستر المشمش  عطرنكهة ولصناعة 𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶𝑪𝟓𝑯𝟏𝟏 والذي  ذو رائحة خاصة ,

 البنتانول كحولو   𝑪𝟑𝑯𝟕𝑪𝑶𝑶𝑯حمض البوتانويك تفاعل الأسترة بين إجراء بنتحصل عليه  

  .الكبريتحمض قطرات من  بوجود

  .𝑲التوازن ثابت لكحول البنتانول . ماصنفه , استنتج قيمة   النصف مفصلة ةصيغالأعط ــ  1 

 الحادث مع تسمية الأستر الناتج . أكتب معادلة تفاعل الأسترة ــ  2

      حيث نأخذ   بوتانويكو حمض ال  البنتانولمن    متساوي المولاتنستعمل في تفاعل الأسترة مزيج

𝒏𝟎 = 𝟎. 𝟐𝒎𝒐𝒍  تجريبي مناسب .وفق بروتوكول 

 لهذا التحول الكيميائي. جدول لتقدم التفاعلعط أ ــ  3

 واستنتج  مردو هذا التفاعل .  المزيج النهائي تركيبأوجد  ــ أ ــ 4

 ب ــ إقترح طريقة تمكن المصانع من تحسين  إنتاج هذا الأستر .     

  𝟎يتكون مننحظر مزيج ابتدائي آخر. 𝟓 𝒎𝒐𝒍 𝟎 و البنتانول كحولمن. 𝟐𝒎𝒐𝒍  بوتانويكالمن حمض   

 .قيمة المردود الجديدة  استنتج ثم  ,  عند التوازن éqxأحسب قيمة التقدم ــ  5

  نقطة ( 7: )  ثانيالجزء ال

  نقطة ( 7) التمرين التجريبي :

  في ظل  إنجاز مشروع  مدرسي عملي باستعمال  أحد العنصرين

 , إقترح التلميذ نزيم صنع  صاعق كهربائي  المكثفة أو الوشيعة 

 لصنع  الوشيعةفي حين اختار حمزة استعمال  مكثفةباستعمال  

 . مصباح  إنارة دارة تتغير فيها شدة 

 العملية    التعرف على بعض الاستعمالاتيهدف هذا التمرين الى 

 .للمكثفة و الوشيعة 

I.  ( استعمال المكثفةمشروع نزيم ) : 

 بائية  تحاكي في وضيفتها لدارة كهر تركيب مبسط -4-يمثل الشكل

 :تكون من ت حيث  أنجزه التلميذ نزيم الصاعق الكهربائي نفس عمل 

  الكهربائي توترهمولد 𝑬 = 𝟐𝟐𝟎𝑽 

  𝟐𝟐𝟎كتب عليها القيم التالية :  مكثفة𝛍𝑭 𝟒𝟓𝟎  و𝑽  

  مقاومته ناقل آومي 𝑹     بادلة  وK . 

 

 

 

 -4-الشكل

4من  3صفحة   




